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2015年普通高等学校招生全国统一考试（湖北卷）
数学（理工类）试题参考答案
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分）
1．A   2．B   3．D   4．C   5．A   6．B   7．B   8．D   9．C   10．B

二、填空题（本大题共6小题，考生需作答5小题，每小题5分，共25分）
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三、解答题（本大题共6小题，共75分）

17．（11分）

（Ⅰ）根据表中已知数据，解得
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且函数表达式为
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知 
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         因为
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的对称中心为
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         令
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，解得
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     由于函数
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的图象关于点
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     解得
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18．（12分）

（Ⅰ）由题意有，
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解得
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（Ⅱ）由
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19．（12分）

（解法1）
（Ⅰ）因为
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底面
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，所以
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    由底面
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为长方形，有
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所以
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的四个面都是直角三角形，
即四面体
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是一个鳖臑，其四个面的直角分别为
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（Ⅱ）如图1，在面
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内，延长
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与
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交于点
[image: image85.wmf]G

，则
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是平面
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与平面
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的交线. 由（Ⅰ）知，
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又因为
[image: image91.wmf]PD

^

底面
[image: image92.wmf]ABCD

，所以
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故
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, 解得
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所以
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故当面
[image: image107.wmf]DEF

与面
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所成二面角的大小为
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时，
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（解法2）
（Ⅰ）如图2，以
[image: image111.wmf]D

为原点，射线
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分别为
[image: image113.wmf],,
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轴的正半轴，建立空间直角坐标系. 设
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于是
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又已知
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由
[image: image131.wmf]DE

^

平面
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，可知四面体
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的四个面都是直角三角形，
[image: image291]即四面体
[image: image136.wmf]BDEF

是一个鳖臑，其四个面的直角分别为
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（Ⅱ）由
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，所以
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由（Ⅰ）知，
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是平面
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若面
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与面
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所成二面角的大小为
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解得
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故当面
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与面
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所成二面角的大小为
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20．（12分）

（Ⅰ）设每天
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                      （1）

[image: image292]目标函数为  
[image: image159.wmf]10001200

zxy

=+

．                                    

当
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时，（1）表示的平面区域如图1，三个顶点分别为
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将
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当
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当
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时，（1）表示的平面区域如图2，三个顶点分别为
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将
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当
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时，（1）表示的平面区域如图3，
四个顶点分别为
[image: image179.wmf](0, 0), (3, 6), (6, 4), (9, 0)

ABCD

. 

将
[image: image180.wmf]10001200

zxy

=+

变形为
[image: image181.wmf]5

61200

z

yx

=-+

，
当
[image: image182.wmf]6,4

xy

==

时，直线
[image: image183.wmf]l

：
[image: image184.wmf]5

61200

z

yx

=-+

在
[image: image185.wmf]y

轴上的截距最大，
最大获利
[image: image186.wmf]max

610004120010800

Zz

==´+´=

．

       故最大获利
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       因此，
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知，一天最大获利超过10000元的概率
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由二项分布，3天中至少有1天最大获利超过10000元的概率为
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21．（14分）

（Ⅰ）设点
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由于当点
[image: image200.wmf]D

不动时，点
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也不动，所以
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于是
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即所求的曲线
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（Ⅱ）（1）当直线
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的斜率不存在时，直线
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（2）当直线
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  消去
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因为直线
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将①代入②得，
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当
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当
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因
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当且仅当
[image: image240.wmf]0
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时取等号.

所以当
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k

=

时，
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综合（1）（2）可知，当直线
[image: image243.wmf]l

与椭圆
[image: image244.wmf]C

在四个顶点处相切时，△OPQ的面积取得最小值8.                                                          

22．（14分）

（Ⅰ）
[image: image245.wmf]()
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，
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当
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时，
[image: image250.wmf]()
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当
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，即
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时，
[image: image253.wmf]()
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故
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当
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时，
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